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Докорінні зміни в сучасному українському суспільстві 

загострили проблему формування толерантності студентської 

молоді. 

Особливої актуальності набуває проблема підготовки 

майбутніх учителів до формування толерантності, оскільки 

вчитель має володіти знаннями й практичними уміннями та 

навичками для формування толерантності учнів. 

Питання педагогіки толерантності розглянуто в працях 

сучасних учених-педагогів І. Беха [1], Т. Варенко [2], 

Л. Канішевської [3; 4; 5], І. Сухопари [8], І. Таргоній [9] 

та ін. 

У визначенні феномена «толерантність» наявне гуманістичне 

підґрунтя – в його основу закладено ціннісне ставлення до 

інших людей, до себе, до оточуючого середовища, що виявляється 

в гуманності, терпимості, доброзичливості, здатності вступати 

в діалогічну взаємодію [6, с. 135]. 

Педагогічна толерантність є «професійно значущою якістю 

вчителя, що забезпечує його здатність установлювати 

діалогічні відносини з усіма учасниками педагогічного процесу 

(учнями, їхніми батьками, учителями, адміністрацією школи) на 

основі прояву поваги до їхніх думок, цінностей та інших 

особистісних відмінностей» [2, с. 7]. 

Визначено структурні компоненти готовності майбутніх 
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учителів початкових класів до виховання толерантності у 

молодших школярів: когнітивний (знання про педагогічну 

толерантність; усвідомлення необхідності виховання 

толерантності в учнів початкових класів; знання форм і методів 

виховання толерантності у молодших школярів); емоційно-

ціннісний (здатність до емпатії; прийняття дитини; 

терпимість); поведінково-діяльнісний (володіння формами і 

методами виховання толерантності у молодших школярів; 

володіння уміннями і навичками толерантної взаємодії; 

здатність до особистісного та професійного саморозвитку). 

Шляхами підготовки майбутніх учителів початкових класів 

до виховання толерантності у молодших школярів є: 

1. Оволодіння майбутніми учителями початкових класів 

методикою діагностики рівнів вихованості толерантності у 

молодших школярів; сприяння оволодінню майбутніми педагогами 

інтерактивними формами виховання толерантності у зазначеного 

контингенту здобувачів освіти. 

2. Використання під час проходження педагогічної практики 

програми позаурочної діяльності «Толерантний світ» (автор-

розробник І. Сухопара). Завданнями програми є: збагачення 

уявлень молодших школярів про толерантність; ознайомлення 

учнів з правилами толерантного спілкування з людьми, що їх 

оточують; формування досвіду толерантного спілкування і 

толерантної поведінки; створення умов для виявлення молодшими 

школярами толерантності [8], Вищезазначена програма 

передбачає проведення бесід, розігрування ситуацій за 

сюжетами казок, виховних годин: «Толерантна людина», «Я – 

неповторний і унікальний», «Правила толерантності», 

«Толерантні друзі», «Такий різний світ» та ін.; гру-подорож 

до Країни Толерантності; ранкові зустрічі «Давайте дружити», 

«Ми спілкуємося толерантно», «Наш толерантний клас» та ін.; 

гру-драматизацію «Рукавичка», рухливі ігри «Передай гарний 

настрій», «Я багато знаю імен» тощо; дидактичні ігри «Мої 

добрі вчинки», «Відгадай настрій», «Як чемно відповідати» 

тощо [5].  

3. Запровадження спецсемінару для майбутніх учителів 

початкових класів «Виховуємо толерантну особистість», 

завданнями якого є: розкрити сутність феномена 

«толерантність» к педагогічної категорії; зміст і специфіку 

педагогічної толерантності; розширити уявлення майбутніх 

учителів початкових класів щодо технік толерантного 

спілкування; сприяти формуванню практичних навичок 

толерантного спілкування; розкрити особливості виховання 

толерантності у молодших школярів у позаурочній діяльності; 
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сприяти поглибленню знань студентів щодо форм і методів 

виховання толерантності у молодших школярів. У рамках 

спецсемінару передбачено проведення інтерактивних занять: 

«Проблема толерантності в педагогіці», «Особливості виховання 

толерантності у молодших школярів у позаурочній діяльності», 

«Форми і методи виховання толерантності в учнів початкової 

школи», «Техніки толерантного спілкування», «Використання 

ігрової діяльності як засобу виховання толерантності 

толерантності у молодших школярів у позаурочній діяльності» 

[7, с. 22]. 

Подальші наукові розвідки можуть бути спрямовані на 

розроблення сучасних інтерактивних форм і методів виховання 

толерантності у майбутніх учителів початкових класів. 
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